

11 травня 1954 року рішенням правління колгоспу було відкрито дитячі ясла (приймали дітей віком від 6 місяців до 6 років), затвердили завідувачкою Ганну Уроду.

У 2008 році у школі розпочато реконструкцію, яка тривала понад два роки.

Навчання під час реконструкції проходило у дві зміни в приміщенні початкової школи, де тепер розміщується дошкільний заклад.

22 жовтня 2010 року відбулося відкриття оновленої школи.



Вагомий внесок зробив голова села Загарук Є. В., який багато зусиль доклад для відновлення Шаровечківської школи.

Крім школи в Шаровечці є і дитячий садочок «Перлінка».



Заклад розрахований на 50 дітей. Садок відвідують діти не лише з Шаровечки, а ще з сусідніх Мацьковець.

Церковне життя

У 1920 році у Шаровечці було споруджено на кладовищі цегляну каплицю, яку 1935 р. розібрали за вказівкою радянської влади, а з цегли збудували колгоспний склад. У 1970-х роках на місці колишньої каплиці спорудили барак, у якому відбувалися богослужіння. У 1999–2004 роках за кошти жителя села Олега Чарнецького було споруджено

мурований костел, а 7 жовтня 2004 року засновано місцеву парафію.

Парафію обслуговують дієцезіальні священники. Освячення новозбудованого костелу Матері Божої Святого Розарію стало визначною подією, яка зібрала понад тисячу католиків, як місцевих жителів, так і гостей з інших міст України, а також з Польщі. На духовне свято парафіяни чекали довгих 15 років. Саме стільки часу зводили тут храм. Ініціатива збудувати власний храм у Шаровечці виникла наприкінці 1990-х років. Тоді з таким проханням до єпископа Яна Ольшанського звернувся фундатор храму Олег Чарнецький.

Парафією у Шаровечці, покровителькою якої стала Матір Божя Святого Розарію, керував єпископ Леон Дубравський. Знаменною подією в історії села стало відкриття Парку Нового Життя ім. Павла II 7 жовтня 2006 року.



Шаровечка - чудова місцина, місто поруч, свіже сільське повітря, лісок, озеро. Мало де можна відчутти поєднання двох таких багатих культур, як українська та польська. Міцно переплелися традиції двох народів. Мова нібито польська, але багато українських слів та висловів. Отож, щоб зрозуміти колорит цього села, потрібно тут побувати.



Хмельницька міська рада
Управління культури і туризму
Централізована бібліотечна система
Хмельницької міської
територіальної громади
Центральна публічна бібліотека



Костел Матері Божої Святого Розарію

ШАРОВЕЧКА: історія і сьогодення

Інформаційний буклет

Хмельницький, 2023

Шаровечка — село у Хмельницькій громаді. Населення становить 2359 осіб. Перша згадка датується 1621 роком, коли село входило до складу Пłosкирівського повіту. Назва походить від слова «шарварок» — обов'язкової повинності на виконання робіт із ремонту та утримання доріг.

Протягом 1672–1699 рр. Поділля перебувало під окупацією турків. Пłosкирівське староство виявилось повністю спустошеним, у зв'язку з чим пани Замойські переселяють сюди селян із польської Мазовії, мазурського Поозер'я. У XVIII столітті село отримало назву Шаровечка, а серед мешканців стали домінувати поляки, так звані «мазури», нащадки яких склали основу теперішнього місцевого католицького населення.

У часи панування на Поділлі Російської імперії цариця Катерина II подарувала село Шаровечка фельдмаршалу Гудовічеві І. В.

У XIX столітті село перейшло до російських князів Лизогубів і належало до Пłosкирівського повіту Пłosкирівської губернії.

У січні 1921 року було створено Шаровечківську сільську раду.

У 1930 році розпочинається примусова колективізація. Люди відмовляються створювати колективне господарство.

Починається тиск: розкуркулення, висилки на Полтавщину, у Казахстан, репресії.

Всього було репресовано 143 особи, з них вислано в Полтавську область понад 20 сімей.

У 1932–1933 рр. тривав штучний голодомор, тому люди змушені були вступати у колгоспи та працювати за миску баланди. У цей період померли 110 жителів.

15 травня 1932 року проведено телефон до сільської ради, 1 серпня 1932 року — магістраль місцевого повідомлення. Поставлено радіоустановку. У 1935 році побудований клуб, в цьому ж приміщенні відкривається сільська бібліотека. У 1935 році створено медпункт в хаті репресованої сім'ї Ковальчуків, а в 1962 році його перенесено у новозбудоване приміщення.



Важким тягарем на плечі народу лягли події війни 1941–1945 років. Не повернулося додому 78 місцевих жителів і 20 померло у мирний час.

Освіта

Школа у с. Шаровечка існувала ще у XI-X столітті, але була тільки початковою. У 1925 році у колишньому панському маєтку відкривають семирічну школу.

Але кімнат для всіх класів не вистачало, тому їх облаштовували у приватних будинках, власників яких висилали у Казахстан та на Полтавщину.

1936 році за ініціативи родини польських вчителів Ковальських відкрили новою школу в Шаровечці. Першим директором якої був Йосип Гольденберг. Навчання здійснювалося тільки українською мовою.

Очевидці розповідають, що навчання в школі розпочиналось о дев'ятій годині, але учні приходили раніше, тому що о пів на дев'яту в закладі проводилась обов'язкова зарядка. В школі жив директор зі своєю сім'єю.

1950 року була побудована шкільна майстерня по обробці дерева та металу, яка проіснувала до 1970-х років.

Саме у цьому приміщенні навчалися учні протягом 70 років.

